
Μεταφορά Έργων ΕΣΠΑ του Περιφερειακού Προγράμματος «Αττική», από την Προγραμματική Περίοδο 

(ΠΠ) 2014-2020, στη νέα ΠΠ 2021-2027, χρηματοδοτούμενων από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). 

Η μεταφορά Έργων από την προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο στην νέα (2021-2027) αποτελεί 

προτεραιότητα τόσο για την ομαλή και επιτυχή ολοκλήρωση της ΠΠ 2014-20 όσο και για την άμεση 

ενεργοποίηση του Προγράμματος της νέας ΠΠ. Οι χαρακτηρισμένες ως «μεταφερόμενες» Πράξεις 

ουσιαστικά για τη νέα περίοδο αποτελούν νέες Πράξεις που για την Ένταξη τους απαιτείται η τήρηση όλων 

των οι Διαδικασιών που προβλέπονται από το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχων (ΣΔΕ), δηλαδή 

 Εξειδίκευση Δράσης 

 Επιλογή Μεθοδολογίας και κριτηρίων αξιολόγησης Δράσης 

 Έκδοση πρόσκλησης 

 Υποβολή Τεχνικών Δελτίων Πράξεων από τους Δυνητικούς Δικαιούχους 

 Αξιολόγηση και τέλος  

 Έκδοση Απόφαση Ένταξης 

Επιλογή της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «Αττική» είναι η παραπάνω προβλεπόμενη 

Διαδικασία  μεταφοράς να εκτελεστεί με την μικρότερη δυνατή εμπλοκή των δικαιούχων. Για το σκοπό αυτό 

εκδίδονται από την ΕΥΔ Προσκλήσεις οι οποίες αφορούν αποκλειστικά και μόνο τις μεταφερόμενες Πράξεις. 

Επιπλέον με ενέργειες της ΕΥΔ, δημιουργούνται χωρίς την εμπλοκή των Δικαιούχων τα νέα Τεχνικά Δελτία 

Πράξης της ΠΠ 2021-27 σε κατάσταση «υποβληθέν» με την αυτόματα μεταφορά μέσω του Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) όλων των πληροφοριών και των συνημμένων δικαιολογητικών  από το 

παλαιό Τ.Δ.Π. στο νέο. Αξίζει να σημειωθεί ότι παρόλο αυτό απομένουν κάποιες μικρές ενέργειες ώστε το 

νέο ΤΔΠ να είναι ολοκληρωμένο όπως η επιλογή Δεικτών και τιμών στόχων δεικτών. Τις ενέργειες αυτές 

αναλαμβάνει να εκτελέσει η ΕΥΔ για λογαριασμό των Τ.Δ. 

Επομένως με τις επιλογές της η ΕΥΔ Προγράμματος Αττικής αφήνει στους Δικαιούχους την ελάχιστη δυνατή 

συμμετοχή που απαιτείται από το Κανονιστικό Πλαίσιο της ΠΠ 2021-2027 για την ολοκλήρωση της 

μεταφοράς των Πράξεων στη νέα ΠΠ. Η ελάχιστη αυτή συμμετοχή εξαντλείται στις παρακάτω ενέργειες από 

τη μεριά των Δικαιούχων, που αφορούν στην συμπλήρωση και υποβολή των παρακάτω μέσω του ΟΠΣ 2021-

27: 

 Υπεύθυνη Δήλωση Δικαιούχου στο Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ). 

 Καρτέλα Φορέα 

 Συμπληρωμένο το υπόδειγμα για τη χρηματοοικονομική βιωσιμότητα 

 Κριτήριο Κλιματικής Ανθεκτικότητας (Climate Proofing), όπου απαιτείται. 

για τα οποία ακολουθούν οδηγίες: 

  



α) Υπεύθυνη Δήλωση Δικαιούχου στο ΤΔΠ: 

Συμπλήρωση των check boxes στο τμήμα «Υπεύθυνη Δήλωση Νόμιμου Εκπροσώπου» 

 

Δίνεται από το σύστημα η δυνατότητα ενεργοποίησης της Υπεύθυνης Δήλωσης μετά την Υποβολή του ΤΔΠ 

για τη συμπλήρωση/επεξεργασία των απαντήσεων της από χρήστη της ΔΑ/του ΕΦ. Τα βήματα για την 

ενεργοποίηση της Υ/Δ είναι: 

1. Όταν το υποβληθέν ΤΔΠ βρίσκεται σε κατάσταση «Υπό Επεξεργασία» στη ΔΑ/στον ΕΦ, ο χρήστης του 

Δικαιούχου με δικαίωμα υποβολής, αναζητεί το δελτίο και με την ενέργεια «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ»: 

 

2. Ενεργοποιείται το δελτίο «Επικοινωνίας», ο χρήστης συμπληρώνει τα υποχρεωτικά πεδία και πατάει 

«Επισύναψη Νέου Αρχείου». Ενεργοποιείται αναδυόμενο παράθυρο στο οποίο επισυνάπτει το αρχείο κι 

επιλέγει Κατηγορία Εγγράφου «79. Ορθή επανάληψη Υπεύθυνης Δήλωσης Νόμιμου Εκπροσώπου 

Δικαιούχου».  

3. Μετά την αποστολή της «Επικοινωνίας» το σύστημα ενεργοποιεί την επεξεργασία στο τμήμα «Υπεύθυνη 

Δήλωση Νόμιμου Εκπροσώπου Δικαιούχου» του σχετιζόμενου ΤΔΠ, για συμπλήρωση / επεξεργασία των 

απαντήσεων από τον χρήστη της ΔΑ/του ΕΦ.  



Η ενεργοποίηση μπορεί να εκτελεστεί και από χρήστη της ΔΑ/του ΕΦ, όταν έχει παραλάβει εκτός 

συστήματος το απαραίτητο έγγραφο, επισυνάπτοντάς το στο ΤΔΠ με κατηγορία έγγραφου «79. Ορθή 

επανάληψη Υπεύθυνης Δήλωσης Νόμιμου Εκπροσώπου Δικαιούχου». 

 

β) Καρτέλα Φορέα 

Η ενημέρωση της καρτέλας φορέα (αρχική σελίδα ΟΠΣ, πάνω αριστερά «Βοηθητικές Εργασίες») με 

επικαιροποιημένα στοιχεία θα πρέπει να γίνει αμέσως μετά την απόκτηση λογαριασμού πρόσβασης στο 

ΟΠΣ.  

Είναι ευθύνη του νόμιμου εκπροσώπου του δικαιούχου ή του ατόμου/ατόμων που εξουσιοδοτεί και θα 

πρέπει να γίνεται κάθε φορά που υπάρχει οποιαδήποτε αλλαγή στον φορέα.  

Συγκεκριμένα, στην καρτέλα φορέα θα πρέπει να επισυνάπτονται τα ακόλουθα: 

 03 Στοιχεία που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητα του δικαιούχου. 

 08 Κανονιστικό πλαίσιο ορισμού φορέα λειτουργίας και συντήρησης της πράξης.  

 Λοιπά έγγραφα (Ορισμός νόμιμου εκπροσώπου, εξουσιοδότηση για υπεύθυνο φορέα, σύσταση και 

δομή φορέα κλπ.) 

Η ενημέρωση στην καρτέλα φορέα θα γίνεται με ευθύνη του νόμιμου εκπροσώπου του δικαιούχου ή του 

ατόμου ατόμων που εξουσιοδοτεί.  

Η διαχειριστική αρχή μέσω των μονάδων Α κατά την ένταξη και Β1/Β2 κατά την παρακολούθηση θα ελέγχει 

την πληρότητα και εγκυρότητα της καρτέλας του φορέα. 

 

 



 

 

 

γ) Χρηματοοικονομική βιωσιμότητα 

Στην προγραμματική περίοδο 2021-2027, ο Καν. 2021/1060 στο άρθρο 73 παρ. 2 στοιχείο δ) προβλέπει ότι 

κατά την επιλογή των πράξεων, η διαχειριστική αρχή πρέπει "να επαληθεύει ότι ο δικαιούχος διαθέτει τους 

απαραίτητους χρηματοδοτικούς πόρους και μηχανισμούς για να καλύψει τα έξοδα λειτουργίας και 

συντήρησης για πράξεις που περιλαμβάνουν επενδύσεις σε υποδομές ή παραγωγικές επενδύσεις, ώστε να 

διασφαλίσει την χρηματοοικονομική τους βιωσιμότητα". 

Για το λόγο αυτό στα συνημμένα αρχεία της πρόσκλησης περιλαμβάνεται Υπόδειγμα για τη τεκμηρίωση της 

χρηματοοικονομικής βιωσιμότητας της πράξης ως εργαλείο/βοήθημα προκειμένου να ικανοποιηθεί η 

ανωτέρω απαίτηση του Κανονισμού, το οποίο συνυποβάλλεται με το Τεχνικό Δελτίο Πράξης, όπου 

απαιτείται. 

Αφορά μόνο σε πράξεις που περιλαμβάνουν επενδύσεις σε υποδομές ή παραγωγικές επενδύσεις και 

περιορίζεται στην ανάλυση των αναγκών χρηματοδότησης της πράξης κατά τη διάρκεια των πρώτων πέντε 

(5) ετών λειτουργίας της και αποτελεί έναν απλό έλεγχο του βαθμού στον οποίο τα έσοδα της πράξης, εάν 

υπάρχουν,  καλύπτουν τα λειτουργικά κόστη της. 

Στο αρχείο περιλαμβάνονται όλες οι σχετικές οδηγίες που θα βοηθήσουν τον δικαιούχο στη συμπλήρωσή 

του. 



δ) Κριτήριο Κλιματικής Ανθεκτικότητας (Climate Proofing) 

Όπου απαιτείται, και αυτό θα αναφέρεται στην πρόσκληση, ο δικαιούχος θα πρέπει να υποβάλλει 

συμπληρωμένη την Έκθεση Κλιματικής Ανθεκτικότητας, υπόδειγμα της οποίας θα επισυνάπτεται στην 

πρόκληση μαζί με οδηγίες συμπλήρωσης και υποστηρικτικό υλικό.  


